

2021/08/30

星期一

辛丑年七月廿三

总8193期

今日8版

# 老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄、南昌、沈阳、鸡西同步印刷 出版：老年日报社



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

## 如何吸引年轻人加入银发产业

在北京市一家医养结合机构做了4年治疗师后,90后河北省女孩李阿花决定转行,告别自己服务了好几年的老人,离开自己热爱的康复专业。无奈的年轻人背后,折射出一个日渐凸显的社会问题,如何吸引更多年轻人加入“银发产业”成为当务之急。

### 养老护理人才缺口巨大

数据显示,我国鉴定合格的养老护理员只有44102人。国内养老服务行业正在面临全线“用人荒”,年轻护理人才更是奇缺。北京师范大学中国公益研究院公布的一项报告显示,即便按照一般口径的1:3完全失能人口照护比来看,我国养老护理人才的缺口规模也已达到500万人之巨,其余各类相

关的专业化服务人才也同样缺乏。养老行业对大学生等高素质劳动力的吸引力明显不足。

### 留住年轻人不能只靠情怀

在安徽省合肥市滨湖世纪社区老年人托养中心担任护理员的袁春云护理学科班出身,做过11年护士,进入养老行业4年。“当你全身心投入进去,也能享受到这份职业的乐趣和获得感。”袁春云表示。

然而,一个能够长远健康发展的行业,不能只靠理想情怀支撑。为此,更多年轻人会在踏入这一行业后选择“抽身而出”。

日前,在天津职业大学举行的养老护理专业“双选会”上,毕业生被企业一抢而空。但在当天举行的“天津

市养老产业高峰论坛”上,也有一些用人单位直言,“有的年轻人来到这里,要从头开始教,可他学会本事很快就走了”。从全国养老职业教育发展来看,学生到岗第一年流失率可能达到30%,第二年50%,第三年70%甚至更高。收入低、工作条件艰苦、缺乏上升通道是年轻人离开养老服务行业的主要原因。

### 如何让年轻人看到希望

尽管养老服务行业的发展面临诸多困难,但各地一些建设性的想法、开创性的做法开始陆续出现。近年来,相关政府部门通过提升待遇、加强培训、举办职业技能大赛等方式,为养老服务行业留住高学历、高素质人才。2020年,北京市民政局

等多部门联合出台政策,设立了养老护理岗位奖励津贴。

除了政府部门的引导,一些从业者正在主动寻找破解人才问题的方法。例如,越来越多的养老机构与周边医疗卫生机构开展多种形式的签约合作。这不仅吸引了一批高素质医学人才参与到养老服务事业中,还将养老服务的范畴扩大至护理康复、心理精神支持等各方面,为年轻从业者创造出更大的提升空间。

此外,物联网、大数据、人工智能技术在健康养老领域的应用也提升了年轻人对于养老行业的关注度,让这份“夕阳事业”自带“朝阳气质”。 王豪

### ■导读

## 早睡早起,了不起的好习惯

详见6版



### 现代稻田画 展现千年古文明

近日,浙江杭州,航拍以良渚玉鸟为原型种植的稻田画。近日,浙江杭州良渚古城遗址公园内种出巨幅彩色稻田画,以当代农业技术展现五千年前文明。 王刚

SHIDIAN  
点视

外交部近日举行例行记者会,发言人汪文斌表示——孟晚舟事件是一起彻头彻尾的政治事件,本质是美国一手策划、加拿大帮凶实施的针对中国公民的政治迫害,是对中国企业的蓄意打压。中国人民是崇尚正义、不畏强暴的人民。中方绝不接受任何形式的政治胁迫和滥用司法行为,绝不允许中国公民成为别国政治迫害的牺牲品。

超低价格 超长行程 超多景点

## 3980元带您畅游新疆、甘肃、青海、内蒙、宁夏

□实习记者 马小草

9月16日,“满疆红”夕阳红空调旅游专列将从哈尔滨出发,17天连游新疆、甘肃、内蒙、宁夏、青海五地,穿越12省市,往返12000公里。此次专列有超低的价格,硬卧上铺仅需3980元。

此趟旅游专列从哈尔滨始发,一路饱览阿勒泰喀纳斯、乌伦古湖黄金海岸、白金沙湖、海上魔鬼城、185建设兵团、天山天池、二道桥国际大

巴扎、吐鲁番火焰山、坎儿井、敦煌莫高窟、鸣沙山、月牙泉、沙洲夜市、张掖七彩丹霞、平山湖大峡谷、康乐草原、青海湖、土族互助园、中卫沙坡头、高庙、通湖草原等20余处知名景区景点。

此次夕阳红之旅从老年旅客的实际情况和需求出发,旅行中不更换火车,节奏相对缓慢,同铺往返,大行李无需各站搬运,还有专业导游陪伴,保健顾问陪同,另赠送价值30万元的人身旅意



中卫沙坡头

票和小交通费用)。可到老年日报社报名。

咨询热线:  
0451-84612314  
0451-84612031



具体行程  
请扫码  
查询

### 标题新闻

时政

★7月份全国共查处违反中央八项规定精神问题8152起

港澳台

★台湾“高端”疫苗安全性持续引发质疑

军事

★中国军队将首次举办“共同命运-2021”国际维和实兵演习

社会

★中央巡视组原副组长董宏受贿案一审开庭 被控受贿4.6亿余元

★凭家长疫苗接种证明才能返校? 教育部:坚决叫停

科技

★2021世界机器人大会将于9月10日重启

国际

★美国撤的阿富汗人去哪? 驻韩美军基地成选项

★日本执政党总裁选举将于9月29日举行

韩国提醒谨防疫苗接种证明诈骗短信

韩国政府有关部门提醒民众,谨防以提供新冠疫苗接种证明为幌子的诈骗短信,切勿点击有关链接,以免泄露个人信息。

《韩国时报》援引韩国卫生部下辖疾病管理厅高级官员裴京泽(音译)的话报道,疾病管理厅近期收到关于短信诈骗的报告越来越多。这类短信往往包含疫苗接种相关信息,以提供疫苗接种证明为幌子,诱导公众点击短信内的“陷阱”网址链接,进而套出个人信息。

裴京泽说,除经由预约程序预约接种日期外,疾病管理厅从不索要民众个人信息。如欲申领电子接种证明,需用手机下载相关应用程序,“疾病管理厅不会发送(申领)链接”。 王逸君

您的“天天3·15”

老年日报 维权热线  
13936697319